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Пасхални богослужения в БПЦО „Свети 
Седмочисленици“ в Рим и църковните мисии в 
Анцио Нетуно, Колеферо и Пескара

Богослуженията за Страстната седмица и Христовото Възкресение на БПЦО 
„Свети Седмочисленици“ в Рим и църковните мисии в Анцио Нетуно, 
Колеферо и Пескара бяха отслужени от Н. В. Бл. ставр. ик. проф. д-р Иван 
Иванов, архиерейски наместник за Италия и Малта на Западно- и 
Средноевропейска епархия на БПЦ – БП, както следва:

За Велики четвъртък

БПЦО „Свети Седмочисленици“ в Рим с Българската православна църковна 
мисия в Пескара „Свети Йоан Рилски Чудотворец“ отпразнува Велики 
четвъртък с Василиева света литургия, Велик маслосвет и четене на светото 
Евангелие, посветени на учредяването на Евхаристията и всички евангелски 



събития от живота на Господ Иисус Христос за този ден.

За Велики петък

БПЦО „Свети Седмочисленици“ и Българската православна църковна мисия в 
Колеферо отпразнува Велики (Разпети) петък в храма, посветен на света 
Варвара, с богослужебните последования за този ден, чиято кулминация е 
последованието на Опелото Христово, което се изпълнява по специфичен 
начин по време на утренята и възпоменава погребението на Разпнатия Иисус 
Христос в очакване на славното Му Възкресение.

На службата присъстваха много православни християни от Колеферо и 
околностите, дошли специално, за да се поклонят на светата Плащаница и 
така да влязат в Божия гроб с надеждата за срещата с Възкръсналия Господ.

За Велика събота

БПЦО „Свети Седмочисленици“ в Рим и Българската църковна православна 
мисия в Анцио и Нетуно отпразнуваха Велика събота.

На богослужението присъстваха настоятелите и верни православни 
християни, които бяха дошли специално да се поклонят на тайнствения 
литургичен момент, свързан с очакването на Христовото Възкресение.

По практически съображения, свързани с празнуването на Октава на Пасха за 
католиците, десетки деца бяха дошли на поклонение на мощите на света 
Мария Горети, чието тяло се пази в манастира в Нетуно и православните 
българи бяха приети в друг параклис в манастирския комплекс, където да 
отслужат светата Литургия за Велика събота.

Поради невъзможност за българите от Анцио и Нетуно, които работят през 
тази седмица, да участват по време на православните богослужения за 
Велики четвъртък и Велики петък, и по тяхна молба, богослужението беше 
пригодено и бяха изпълнени и литията и преминаването под светата 
Плащаница преди светата Литургия, а за онези, които по обясними причини 
няма да имат възможност да посрещнат Христовото Възкресение в неделя в 
българския храм в Рим, беше възвестено „Христос Воскресе“ и бяха 
причастени със светите Тайни Христови.

За Великден – Възкресение Христово – Пасха

БПЦО „Свети Седмочисленици“ с църковните мисии в Анцио, Нетуно и 
Колеферо посрещна Празника на празниците Възкресение Христово в 



църквата „Санта Джована Антида“ в Рим.

Богослуженито включваше Пасхалната полунощница и утреня, Пасхална 
света Златоустова литургия и Пасхална вечерня с Последованието наречено 
Второ възкресение, четенето на Евангелието за Възкръсналия Господ Иисус 
на различни езици.

На Възкресното богослужение в българската църква присъстваха десетки 
православни християни, като освен българите от Рим и околностите, бяха 
дошли и техни роднини и гости от Америка, Румъния, Русия, Украйна, 
Молдова, Великобритания и Германия, което наложи отец проф. д-р Иван 
Иванов да служи на български, на църковнославянски, на италиански, на 
английски и на гръцки език.

Присъстваха всички настоятели и взеха активно участие в богослужението.

Голяма благодарност изказваме за помощта и подготовката за празника на г-
н Иван Костов, на г-н Слави Грозданов, на г-н Николай Делиянев, на г-н Борил 
Иванов и съпругата му Силвия Иванова и семейството, на г-жа Елжана 
Попова, на г-жа Петя Лалева, на г-жа Луиза Димитрова, на г-жа Мариола 
Пенчева-Георгиева и на всички, които днес споделиха радостта от 
Възкресението и дадоха своя принос за Българската православна църква в 
Рим и мисиите ни в околностите.

Една голяма част от вярващите се причастиха със светите Тайни Христови.

Специално за празника, за да поздрави българите, присъства и монс. Яромир 
Задрапа, от Папския Дикастерий за насърчаване на християнското единство 
на Ватикана.

Отец проф. д-р Иван Иванов, архиерейски наместник за Италия и Малта на 
Западно- и Средноевропейска епархия на БПЦ – БП и председател на БПЦО 
„Свети Седмочисленици“ в Рим, изнесе за поклонение и частицата от светия 
и Животворящ Кръст Господен, която се съхранява в манастирския комплекс 
на храма, в който служат българите.

Възкресението на Господ Иисус Христос събра всички тези вярващи, дошли 
от близо и далеч, под купола на храма в Рим в израз на единството на вярата, 
надеждата и любовта в Иисус Христос Възкръсналия.

Евангелието за Възкресението на Господ Иисус Христос беше прочетено 
освен от отец проф. д-р Иван Иванов и от различни вярващи православни 



християни, които благовестиха радостта за Възкресението на гръцки, 
латински, еврейски, български, църковнославянски, италиански, английски, 
немски, френски и румънски езици.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

БПЦО „Свети Седмочисленици“ в Рим и църковните мисии в Анцио, Нетуно, 
Колеферо и Пескара, честитят Христовото Възкресение на всички българи!
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